

东宝路上的一些法桐身上布满伤疤
现代快报/ZAKER南京见习记者 吉星 摄江苏路上这株法桐树干上的空洞已进行了修补
现代快报/ZAKER南京记者 蔡梦莹 摄

东宝路上,十几株法桐遭天牛“毁容”

园林部门用了不少办法,但天牛很难彻底消灭

东宝路:虫洞已成了马蜂的窝

东宝路全长一公里左右,栽种的行道树多为法桐,全线约200多株。初冬,落叶,树身上斑驳的虫洞更加显眼。12月6日下午,现代快报记者在现场看到,虫洞洞口约手指粗细,看上去,“敌军”已深入树干内部。数了一下,被虫伤得厉害的有十几株。

附近居民告诉记者,“今年法桐长得不太好,树上伤疤多,像是被虫蛀毁容了。”在他的指引下,记者看到,一株法桐的根部虫害严重,黑黢黢的洞口里已经成了蚂蜂的窝。

鼓楼区市政设施综合养护管理所绿化科负责人说:“今年

雨水多,适合天牛生长,虫害比较严重。”他表示,已经入冬,老一批的害虫已经死亡,新一批的还是虫卵,藏在树干里。除了冬天给法桐穿“白裙”之外,待到开春,将采取人工掏挖、喷洒药物以及生物防治的方法,“多管齐下”防治病虫害。

钟山风景区防治法桐“五部曲”

借鉴

夏天,钟山风景区的法桐,是南京人喜爱的绿色长廊。现代快报记者获悉,每年夏天,工作人员都会对陵园路、体院路等路段的法桐进行修复和养护。

如何为法桐消灭天敌、清理伤口,有一套详细的手术方案。

第一步是“清理创口”,园林工人们要像外科医生一样,用钳子、铲子等将树洞掏空,

确保里面没有天牛幼虫;第二步是“注射”,将药水注射进树心,杀死残存在树心里的虫卵;第三步是“填充”,将树洞里填上水泥和黄沙,封死洞口;第四步是“包扎”,将特制药膏涂抹在伤口表面,防止雨水进入树洞腐蚀树心;最后一步是“美容”,将水泥或白色塑形材料抹在树皮表面。专家说,这样能让法桐停止进一步腐烂,重新恢复活力。

颐和路片区:老法桐已进行修补

颐和路一带也有不少老法桐,主要集中在江苏路和牯岭路。12月7日,现代快报记者看到,部分法桐身上出现空腐,园林工人对其进行了灌浆美容。在江苏路,

一株老法桐的树干上有两处较大的空洞,被灌浆填充后,树皮上刷了一层水泥密封。附近一位居民告诉记者,他常在江苏路和牯岭路一带溜达,这里的法桐枝繁叶

茂,就是蛀洞较多,不太美观。鼓楼园林部门的工作人员表示,冬天他们会给法桐树干刷白漆,含有硫磺粉的石灰水除了抗冻,对天牛也起到防治作用。

聚焦

园林部门:多管齐下治病害,天牛狡猾根治难

法桐作为行道树,在南京栽种历史悠久。爱绿护绿的南京人,对法桐有特殊感情。近年来天牛成灾,不少法桐深受其害。园林部门工作人员告诉记者,每年冬天,路边的法桐陆续穿上“白裙”,树干上的白漆也有一定的防虫作用。关键步骤还在春夏,园林部门会用人工掏挖、喷洒药物,以及“以虫治虫”等方法,多管齐下为法桐治病。

为什么天牛治理起来这么麻烦?园林部门工作人员告诉记者,天牛属于蛀干害虫,常驻树干内,很狡猾,“它不像一些吃叶子的害虫,我们喷洒药水,就能看到虫子被消灭了”。每年冬天,老一批成虫已

经灭绝,新一批的虫卵仍然留在温暖的树干内,待气温合适,虫卵长成幼虫之后,就开始吞噬树干。等天牛幼虫吞吃大量营养长成成虫,爬到树外来的时候,树干内部已经被吞食了不少。这就导致当场看不到治理成效。另一方面,南京城区的行道树种以法桐为主,树种单调,容易暴发大规模病虫害。

目前,南京城区部分道路建成后,引进的树苗本身不健康,或是在树苗时身上就带有病虫害,长成大树后,自带的病虫害发作,就更加严重。此外,园林工人采用人工掏挖的方式消灭天牛,不仅费时费力,而且过度修剪掏挖,对树木生长也不是件好事。

中山南路:不少老法桐贴上了“绿膏药”

中山南路两侧种植的法桐已经成为南京城的名片。它们是最早一批落户南京的法桐,“腰身”都很粗。

现代快报记者看到,中山东路、中山南路有些法桐的树干上,有虫蛀的大洞。街边售卖小

商品的“老南京”杨女士告诉记者,“这批大树年龄很大了,它们身上被蛀的伤,好多是老伤口。”

记者看到,中山南路不少老法桐身上贴着“绿膏药”。凑近看,原来是治虫秘方“花绒寄甲放虫盒”,火柴盒大小,绿色包装

袋,用图钉固定在虫洞附近。“绿膏药”中的花绒寄甲是天牛的天敌,等它的幼虫孵化出来后,会钻入天牛蛀蛀的坑道中搜寻寄主,将天牛幼虫取食殆尽,并完成自身的蜕变,然后持续繁衍,扩大种群。

太平北路:补植的法桐长势良好

为了恢复太平北路法桐大道的景观,2014年,园林部门在太平北路及大行宫一带补植了一批法桐。12月7日,现代快报记者在现场看到,这批151株法桐,目前长势良好。但是,靠近长江

路一带,有一株法桐的树干像被“剥了皮”。玄武园林部门的工作人员表示,这株法桐并非是病虫害影响,而是树本身的伤疤,

工作人员表示,今年太平北路一带的法桐长得不错,而丹凤

街一带是每年天牛啃食的重灾区。为避免来年天牛成灾,园林工人采取人工掏挖的方式灭虫,并对树干进行修剪。不久前,给太平北路上的法桐进行了定干修剪,等它们长大后,景观不会差。

12.12超级省,太平羽博会五店联动享实惠

12月10-12日,太平商场开启“超级省,满120送12”优惠活动,全场穿着类单件满120送12,满240送24,以此类推,多买多送!

本周六下午3点,太平商场特邀南京十八频道老吴与您面对面韶韶,免费派送专享福袋,内含保暖手套+50元现金券+1.8L福临门油券+抽纸一盒。波司登官网同步价上再参加商场满百送!部分秋款羽绒服7.5折,更有一口价降至199、299、399元!

12.12期间周大福黄金饰品每克立减20,镶嵌饰品满1000减150;中国黄金每克立减50,镶嵌5折;周大生每克立减50;上海知名名牌黄金饰品每

克立减40元,镶嵌饰品满1000元减400!

太平VIP年终回馈:满300元+30元换购红酒1瓶,满600元+60元换购红酒2瓶(数量有限);现场扫码注册会员成功,赠USB移动台灯一个;云闪付 Apple Pay 随机最高立减50元。

羽博会期间,太平商场总店、太平羽绒城同曦万尚城店、江宁富滕奥莱店、金盛百货中央门店、六合商厦店联动。来太平,品质,实惠享不停!地铁3号线常府街站直达! 广告



飘雪的圣诞之夜——南京金丝利喜来登酒店圣诞点灯仪式

2016年12月7日晚,南京金丝利喜来登酒店举办了别具一格的圣诞点灯仪式!来宾在漫天飞舞的雪花里,走进酒店大厅,扑面而来的圣诞气氛温暖了每一位来宾。高耸的圣诞树,金光闪烁的麋鹿,可爱的雪人,处处都洋溢着欢乐的气氛。晚上18:30,点灯仪式在润和软件角狮教育机构小朋友们欢快的歌声里拉开了序幕。副总经理张卫东先生代表酒店向到场的来宾致以诚挚的欢迎,并与酒店贵宾一起,

在全场响亮的倒数声中,点亮了启动球!霎时间,酒店内外灯光通亮,金碧辉煌。来宾们相互祝福,在祥和欢乐的气氛里,南京金丝利喜来登酒店与嘉宾共同迎来了圣诞季、新一年!

据悉,酒店今年别出心裁地打造了一个“下雪”的圣诞夜。在今年的12月24日平安夜,路过汉中路上金丝利喜来登酒店门口的市民,将能感受到一份特别的,雪夜圣诞的浪漫!

通讯员 陈娟

